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1./ Vízgyűjtő terület meghatározása (a méretezési vázlatok alapján) 

   

A vizsgált keresztszelvényekhez tartozó vízgyűjtőterületek, a méretezési 

vázlat alapján: 

Vizsgált kereszt-

metszet 
Részvízgyűjtők: ha Keresztmetszetenkénti összes terület    

ha F1 F2 F3 F4 F5 F6 F7 F8 
K1 2,9 12,7 41 92 8,6 4,0 6,5 6,7 174,4 
K2 2,9 12,7 41 92 8,6 4,0 6,5 - 167,7 
K3 2,9 12,7 41 92 8,6 4,0 - - 161,2 
K4 2,9 12,7 41 92 8,6 - - - 157,2 
K5 - - 41 92 - - - - 133 
K6 2,9 12,7 - - - - - - 15,6 
K7 2,9 - - - - - - - 2,9 

 174,4 ha  

 

2./ Mértékadó csapadékintenzitások kiválasztása az MI-10455/2 

alapján 

  ip = ap  m

a

c

t

t )(  

  p =  10 % és 3 %  

  a10 = 131, 0 mm/h 

  a3 = 180, 0 mm/h 

  m10 = 0, 72 

  m3 = 0, 74 
 

3./ Az összegyülekezési idők meghatározása 
 

  t = t1 + t2 

  t1 – lefolyási idő a külterületen 

  t2 – lefolyási idő a mederben 

  t1 =  

  L – lefolyási úthossz 

I – terepesés  

A – részvízgyűjtő területe 

  t2 =  

  Lj –mederszakasz hossza 

  vj – sebesség a mederszakaszban  
 

3.1.) K1 keresztmetszethez tartozó összegyülekezési idő meghatározása 

 t1 = 
014,041,0

1,1 2


= 16,2 min 

 t2 = )
5,2

690

0,1

1100

4,2

160

5,0

380

0,1

90

6,1

300

4,1

290
(

60

1
 = 44,8 min 
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 t = 16,2 + 44,8 = 61 min 
 

3.2.) K2 keresztmetszethez tartozó összegyülekezési idő meghatározása 

 

 t1 = mint K1-nél 

 t2 = )
5,2

690

0,1

1100

4,2

160

5,0

380

0,1

90

6,1

300
(

60

1
 = 41,3 min 

 t = 16,2 + 41,3 = 57,5 min 

 

3.3.) K3 keresztmetszethez tartozó összegyülekezési idő meghatározása 

 

 t1 = mint K1-nél 

 t2 = )
5,2

690

0,1

1100

4,2

160

5,0

380

0,1

90
(

60

1
 = 38,2 min 

 t = 16,2 + 38,2 = 54,4 min 

 

3.4.) K4 keresztmetszethez tartozó összegyülekezési idő meghatározása 

 

 t1 = mint K1-nél 

 t2 = )
5,2

690

0,1

1100

4,2

160

5,0

380
(

60

1
 = 36,7 min 

 t = 16,2 +  = 52,9 min 
 

3.5.) K5 keresztmetszethez tartozó összegyülekezési idő meghatározása 

 

 t1 = mint K1-nél 

 t2 = )
5,2

690

0,1

1100

4,2

160
(

60

1
 = 24,0 min 

 t = 16,2 + 24,0 = 40,2 min 

 

3.6.) K6 keresztmetszethez tartozó összegyülekezési idő meghatározása 

 

 t1 = 5 min (terepi lefolyás) 

 t2 = )
45,0

240

75,0

560
(

60

1
 = 21,3 min 

 t = 5,0 + 21,3 = 26,3 min 
 

3.7.) K7 keresztmetszethez tartozó összegyülekezési idő meghatározása: 

  

t1 = mint K6-nál 

t2 = )
75,0

560
(

60

1
 = 12,4 min 

 t = 5,0 + 12,4 = 17,4 min 
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3.8./ Az összegyülekezési idők táblázatos összefoglalása 

 

Vizsgált 

keresztmetszetek 

Összegyülekezési idők 

t1    min t2    min t     min 

K1 16,2 44,8 61,0 

K2 16,2 41,3 57,5 

K3 16,2 38,2 54,4 

K4 16,2 36,7 52,9 

K5 16,2 24,0 40,2 

K6 5,0 21,3 26,3 

K7 5,0 12,4 17,4 

 

4.) A lefolyási tényező meghatározása 
 

Lefolyási tényezők meghatározása a különböző lefolyási tényezőjű részterületek 

súlyozott átlagával. 

 

Részterületek: 

 T1 = 14,7 ha 

 T2 = 21,7 ha 

 T3 = 99 ha 

 T4 = 39 ha 

       ∑T = 174,4 ha 

 

1  = 0,14 + 0,65 x Rf + 0,05 x J 

 Rf = 0,20 

 J = 0,7 % 

 1  = 0,14 + 0,65 x 0,2 + 0,05 x 0,7 = 0,31 

2  (zártkerti terület) = 0,12 

3  = 0,14 + 0,65 x Rf + 0,05 x J 

 Rf = 0,30 

 J = 1,2 % 

 3  = 0,14 + 0,65 x 0,3 + 0,05 x 1,2 = 0,4 

 

4  (zártkerti terület) = 0,2 

 

Súlyozott átlag: 

4,174

2,0394,09912,07,2131,07,14 
 = 0,28 
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%3  = 1,17 x 0,28 = 0,33 

%10  = 1,04 x 0,28 = 0,29 

 

5./ Mértékadó csapadékintenzitások és fajlagos hozamok 

meghatározása 
 

5.1.) K1 keresztmetszet 

 i10 = 131, 0   = 35,63 mm/h 

 q10 = 99,01 l/s/ha 

 

 i3 = 180   = 47,22 mm/h 

 q3 = 131,17 l/s/ha 

 

5.2.) K2 keresztmetszet 

 i10 = 131, 0   = 37,18 mm/h 

 q10 = 103,31 l/s/ha 

 

 i3 = 180   = 49,33 mm/h 

 q3 = 137,03 l/s/ha 

 

5.3.) K3 keresztmetszet 

 i10 = 131, 0   = 38,69 mm/h 

 q10 = 107,52 l/s/ha 

 i3 = 180   = 51,40 mm/h 

q3 = 142,77 l/s/ha 

 

5.4.) K4 keresztmetszet 

 i10 = 131, 0   = 39,48 mm/h 

 q10 = 109,70 l/s/ha 

 i3 = 180   = 52,47 mm/h 

 q3 = 145,75 l/s/ha 

 

5.5.) K5 keresztmetszet 

 i10 = 131, 0   = 48,11 mm/h 

 q10 = 133,68 l/s/ha 

 

 i3 = 180   = 64,29 mm/h 

 q3 = 178,58 l/s/ha 
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5.6.) K6 keresztmetszet 

 i10 = 131, 0   = 65,30 mm/h 

 q10 = 181,44 l/s/ha 

 

 i3 = 180   = 88,0 mm/h 

 q3 = 244,46 l/s/ha 

 

5.7.) K7 keresztmetszet 

 i10 = 131, 0   = 87,92 mm/h 

 q10 = 244,29 l/s/ha 

 

 i3 = 180   = 119,47 mm/h 

 q3 = 331,87 l/s/ha 

 

5.8.) Fajlagos vízhozamok táblázata 
 

Vizsgált keresztmetszetek 
Fajlagos vízhozamok   l/s/ha 

q10% q3% 

K1 99,01 131,17 

K2 103,31 137,03 

K3 107,52 142,77 

K4 109,70 145,75 

K5 133,68 178,58 

K6 181,44 244,46 

K7 244,29 331,87 

 

6./ Mértékadó csapadékvíz hozamok meghatározása 
 

 tározóképesség: 

 = 0, 62
0,72

 = 0, 71 

 = 0, 62
0,74

 = 0, 70 

 

QM = Fq  
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Mértékadó vízhozamok táblázata: 
 

Vizsgált keresztmetszetek 
Mértékadó vízhozamok   l/s 

Q10% Q3% 

K1 3,56 5,26 

K2 3,58 5,29 

K3 3,58 5,29 

K4 3,56 5,27 

K5 3,67 5,46 

K6 0,58 0,88 

K7 0,15 0,22 

 

7./ Hidrológiai adatok összefoglaló táblázata 
 

Vizsgált 

kereszt-

metszet 

Vízgyűjtő 

terület 

ha 

Össze-

gyülekezési 

idő   min 

Lefolyási 

tényező 

Fajlagos 

vízhozam  l/s/ha 

Mértékadó 

vízhozamok   

m
3
/s 

α3% α10% q3% q10% Q3% Q10% 

K1 174,4 61,0 0,33 0,29 5,26 99,01 5,26 3,56 

K2 167,7 57,5 0,33 0,29 5,29 103,31 5,29 3,58 

K3 161,2 54,4 0,33 0,29 5,29 107,52 5,29 3,58 

K4 157,2 52,9 0,33 0,29 5,27 109,70 5,27 3,56 

K5 133 40,2 0,33 0,29 5,46 133,68 5,46 3,67 

K6 15,6 26,3 0,33 0,29 0,88 181,44 0,88 0,58 

K7 2,9 17,4 0,33 0,29 0,22 244,29 0,22 0,15 

 

7./ Hidraulikai méretezés 
 

7.1./ A K1 és K2 keresztmetszetek közötti szakasz 

 

QM = Q3% = 5,46 m
3
/s 

J = 6 
0
/00 

n = 0, 012 

 

b = 1,65 m 

h = 0,8 m 

ρ = 1/1 

F = 8,0
2

25,38,0
x


 = 1,62 m

2
 

K = 2 x 1,13 + 1,65= 3,91 m 

R = 1,62 / 3,91 = 0,41 

C = 6/141,0
012,0

1
x = 71,95 
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v = 71,95 x 006,041,0 x  = 3,57 m/s 

Q = 1,62 x 3,57 = 5,78 m
3
/s > QM  Megfelel! 

 

7.2./ A K2 és K3 keresztmetszetek közötti szakasz 

 

QM = Q3% = 5,46 m
3
/s 

J = 5 
0
/00 

n = 0, 012 

 

b = 0,8 m 

h = 1,0 m 

ρ = 1/1 

F = 0,1
2

8,28,0
x


 = 1,8 m

2
 

K = 2 x 1,41 + 0,8 = 3,63 m 

R = 1,8 / 3,63 = 0,50 

C = 5,0
012,0

1
x = 73,85 

v = 73,85 x 0035,05,0 x  = 3,09 m/s 

Q = 1,8 x 3,09 = 5,56 m
3
/s > QM  Megfelel! 

 

7.3./ A  K3 keresztmetszet ellenőrzése 

 

4085 hrsz. beépítetlen területen levő zárt szakasz 

Körszelvény: 0,5 m meglévő 

QM = Q3% = 5,46 m
3
/s 

F = 0,20 m
2
 

J = 1,8 % 

n = 1,5 mm 

5,0018,081,92
5,071,3

0015,0

5,0018,081,925,0

1031,151,2
log2

6








































v = 

     = 2,59 m/s 

Q = 0,20  2,59 = 0,51 m
3
/s < QM  Nem felel meg! 

 

Körszelvény: 1,0 m tervezett (REHAU RAUVIA Special) 

QM3% = 5,46 m
3
/s 

F = 0,79 m
2
 

J = 2,2 % 

n = 0,011 mm 

0,1022,081,92
0,171,3

00011,0

0,1022,081,920,1

1031,151,2
log2

6






































v = 

     = 6,95 m/s 
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Q = 0,79  6,95 = 5,49 m
3
/s > QM3%  Megfelel! 

 

Paksi utcai útburkolat alatti meglévő áteresz ellenőrzése: 

Körszelvény: 1,0 m meglévő beton csőáteresz 

F = 0,79 m
2
 

J = 2,2 % 

n = 1,5 mm 

0,1022,081,92
0,171,3

0015,0

0,1022,081,920,1

1031,151,2
log2

6






































v = 

     = 4,45 m/s 

Q = 0,79  4,45 = 3,50 m
3
/s       <  QM3% = 5,46 m

3
/s   Nem felel meg! 

     <  QM10%= 3,67 m
3
/s 

 

Javasolt áteresz: 

QM = Q3% = 5,46 m
3
/s 

J = 6 
0
/00 

n = 0, 012 

 

1,0 x1,0 vb. keretelem gravitációs átvezetéssel (2 db): 

F = 0,95 x 1,0 = 0,95 m
2
 

K = 2 x 0,95 + 1,0 = 2,9 m 

R = 0,95 / 2,9 = 0,33 

C = 6/133,0
012,0

1
x = 69,19 

v = 69,19 x 006,033,0 x  = 3,08 m/s 

Q = 0,95 x 3,08 = 2,93 m
3
/s  x 2 db =5,86 m

3
/s > QM3%  Megfelel! 

 

7.4./ A K4 és K5 keresztmetszetek közötti szakasz 

 

Zárt szakasz (Paksi utca 24. és 26. számú lakóházak között): 

QM = Q3% = 5,46 m
3
/s 

         Q10% = 3,56 m
3
/s 

 

Körszelvény: 1,0 m tervezett (REHAU RAUVIA Special) 2 db 

J = 2,5 
0
/00 

F = 0,79 m
2
 

n = 0,011 

0,10025,081,92
0,171,3

000011,0

0,10025,081,920,1

1031,151,2
log2

6






































v = 

     = 2,40 m/s 

Q = 0,79  2,40 = 1,90 m
3
/s x 2 db  

    = 3,80 m
3
/s     <  QM3% = 5,46 m

3
/s   Nem felel meg! 
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         >  QM10%= 3,56 m
3
/s  Megfelel! 

Nyílt szelvényű árok: 

QM = Q10% = 3,56 m
3
/s 

J = 2 
0
/00 

n = 0,012 

 

b = 1,25 m 

h = 0,8 m 

ρ = 1/1 

F = 8,0
2

85,225,1
x


 = 1,64 m

2
 

K = 2 x 1,13 + 1,25= 3,51 m 

R = 1,64 / 3,51 = 0,47 

C = 6/147,0
012,0

1
x = 73,48 

v = 73,48 x 002,047,0 x  = 2,25 m/s 

Q = 1,64 x 2,25 = 3,69 m
3
/s > QM  Megfelel! 

 

7.5./ A K5 keresztmetszet feletti szakasz (DK-1-1-0 jelű árok) 
 

QM = Q10% = 3,67 m
3
/s 

J = 10 
0
/00 

n = 0,012 

 

b = 1,25 m 

h = 0,8 m 

ρ = 1/1 

F = 8,0
2

85,225,1
x


 = 1,64 m

2
 

K = 2 x 1,13 + 1,25= 3,51 m 

R = 1,64 / 3,51 = 0,47 

C = 6/147,0
012,0

1
x = 73,48 

v = 73,48 x 010,047,0 x  = 5,04 m/s 

Q = 1,64 x 5,04 = 8,27 m
3
/s > QM3%  Megfelel! 

 

7.6./ A K6 és K7 keresztmetszetek közötti szakasz (DK-1-1-0 jelű árok 

becsatlakozása utáni szakasz a Kinizsi utcáig) 

 

QM = Q3% = 0,88 m
3
/s 

J = 2,5 
0
/00 

n = 0,012 
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b = 0,6 m 

h = 0,6 m 

ρ = 1/1 

F =  = 0,72 m
2
 

K = 2 x 0,85 + 0,6 = 2,30 m 

R = 0,72 / 2,30 = 0,31 

C = 6/131,0
012,0

1
x = 68,55 

v = 68,55 x 0025,031,0 x  = 1,91 m/s 

Q = 0,72 x 1,91 = 1,38 m
3
/s > QM  Megfelel! 

 

7.7./ A K7 keresztmetszet ellenőrzése 

 

Kinizsi utcai zárt szakasz: 

Körszelvény: 0,8 m meglévő 

QM = Q3% = 0,22 m
3
/s 

F = 0,50 m
2
 

J = 0,4 % 

n = 1,5 mm 

8,0004,081,92
8,071,3

0015,0

8,0004,081,928,0

1031,151,2
log2

6








































v  

     = 1,65 m/s 

Q = 0,50  1,65 = 0,83 m
3
/s > QM  Megfelel! 

 








